О регистрации заявлений на получение путевок

в санаторий (санаторно-оздоровительный лагерь), расположенный на Черноморском побережье, на период летних каникул 2023/2024 учебного года
Уважаемые родители!

Для Серовского городского округа Штабом проекта Свердловской области «Поезд здоровья» на летний период 2024 года определены следующие квоты мест:

1) для отдельных категорий детей, перечисленных ниже под знаком «*»: 

1-я смена для 40 детей

4-я смена для 61 ребенка.
Ориентировочные даты выезда и прибытия:

1-я смена: выезд 01.06.2024, возвращение: 27.06.2024;

4-я смена: выезд 02.08.2024, возвращение: 28.08.2024;
Для данных детей на основании постановления Правительства Свердловской области от 01.02.2024 № 57-ПП за счет средств иного межбюджетного трансферта, предоставляемых муниципальным образованиям, расположенным в Свердловской области, полностью оплачиваются путевки в организацию отдыха детей и их оздоровления, расположенную на побережье Черного моря; проезд организованных групп детей на междугороднем транспорте до организации отдыха детей и их оздоровления, расположенной на побережье Черного моря, и обратно; питание в пути следования до организации отдыха детей и их оздоровления, расположенной на побережье Черного моря, и обратно; страхование от несчастных случаев и болезней в пути следования на междугороднем транспорте до организации отдыха детей и их оздоровления, расположенной на побережье Черного моря, и обратно, а также на период нахождения в организациях отдыха детей и их оздоровления, расположенных на Черноморском побережье. 
2) Для детей всех категорий, имеющих право на получение путевок в санаторий (санаторно-оздоровительный лагерь) с оплатой родителем (законным представителем) ребенка родительской оплаты за путевку в размере 10% от ее стоимости и полной оплаты ЖД проезда на «Поезде здоровья»: 40 путевок на 3-ю смену.
      Ориентировочные даты выезда: 14.07.2024, возвращение: 09.08.2024.
Начало регистрации заявлений: с  00:00 часов 01 марта 2024 года.

Регистрация продлится до:

- на первую смену летних каникул: до 23:59 часов 31 марта 2024 года;

– на третью смену летних каникул: до 23:59 часов 11 мая 2024 года;
- на четвертую смену летних каникул: до 23:59 часов  01 июня 2024 года.
Заявление можно подать:
· очно через многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ).

· заочно (в электронном виде) через Единый портал государственных услуг 

(ЕПГУ) по ссылке  https://www.gosuslugi.ru/) с любого устройства, имеющего доступ в Интернет. 

Талон для подачи заявления можно получить в МФЦ в день обращения в порядке очереди!
	Пункты приема документов:

	Отделы Многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг в Серовском городском округе:

	улица Заславского, 15/6
Понедельник – Воскресенье, 
с 08.00 до 20.00


	улица 

Ленина, 234А

- Вторник, Среда, Пятница, Суббота с 08.00 до 17.00

-  Четверг с 11.00 до 20.00

- Воскресенье, Понедельник - выходной


	улица _Мира,11___--

- Вторник, Среда, Пятница, Суббота с 08.00 до 17.00

-  Четверг с 11.00 до 20.00

- Воскресенье, Понедельник - выходной



	 8(343)273-00-08

Способы предварительной записи в МФЦ:

- на официальном сайте mfc66.ru - (круглосуточно – не выходя из дома);
- с помощью мобильного приложения «Вне очереди» (круглосуточно – не выходя из дома);
- по телефону колл-центра: 8(343)273-00-08 – с 08.00 до 20.00


Для регистрации заявлений в МКУ «Центр развития МОУ», адрес: ул. Луначарского, 99; время приема заявлений: 1, 2, 3 марта 2024 года с 08:00 до 17:00 часов. Обращаться в кабинеты № 106 (1 этаж) и № 206 (2 этаж). 
Телефоны по вопросам предоставления путёвок в организации отдыха и оздоровления детей:

Медведева Юлия Вячеславовна (тел. 6-32-67) и Ежова Кристина Максимовна (тел. 6-32-97, добавочный 106) – специалисты МКУ «Центр развития МОУ»  по вопросам получения путевок на отдых в ЗОЛ «Чайка»;  
Телефон специалиста управления образования: Верхорубова Татьяна Зотеевна – тел. 6-32-67.
* Категории детей, имеющих право на обеспечение путевками в организации отдыха детей и их оздоровления, в соответствии с Соглашением, заключенным между администрацией Серовского городского округа и Министерством образования и молодежной политики Свердловской области о предоставлении иного межбюджетного трансферта из областного бюджета на обеспечение отдыха отдельных категорий детей в организациях отдыха детей и их оздоровления, расположенных на побережье Черного моря:

- дети в возрасте от 6 лет 6 месяцев до 18 лет, граждан Российской Федерации, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022 № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации», а также лиц принимающих (принимавших) участие (включая получивших ранение и погибших) в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области (обеспечение отдыха данной категории детей осуществляется во внеочередном порядке);

- дети в возрасте от 6 лет 6 месяцев до 18 лет, находящихся в трудной жизненной ситуации (обеспечение отдыха данной категории детей осуществляется в первоочередном порядке);

- дети в возрасте от 6 лет 6 месяцев до 18 лет, являющихся победителями профильных олимпиад, конкурсов, фестивалей и иных мероприятий.

